

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 21. szám

1970. JANUÁR 25.

VASÁRNAP

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8, vasárnap 12 oldalra.

ÁRA: 1 FORINT

A szovjet népgazdaság eredményei

Az elmúlt évben a Szovjetunióban tovább emelkedett a társadalmi termelés és a népélet. A központi statisztikai hivatal által közölt végleges adatok szerint a nemzeti jövedelem az előző évihez viszonyítva 6 százalékkal emelkedett. A munkások és alkalmazottak reálbére, valamint a kolhozparasztok jövedelme egy évvel előbb érte el az öt éves terv előirányzatait.

Az ipari termelés 7 százalékkal növekedett és ezen belül a lakosság céljait szolgáló áruk termelése gyorsabban emelkedett, mint a nyersanyagok, az ipari berendezések és más termelőeszközök termelése.

A közlemény megállapítja: a gazdasági reform fokozta a termelés hatékonyságát. Ez év elejére 36 ezer ipari vállalat dolgozott az új rendszer szerint és ezek a vállalatok szolgáltatották az egész ipari termelés 83,6 százalékát. Az ipari termelés 4 év alatt körülbelül 39 százalékkal növekedett, ami meghaladja az öt éves terv által megjelölt feladatokat. Nem teljesítették teljes egészében a nyersvas, a műtrágya, a papír, a cement, a szövet, a cukor és néhány más termék termelésének 1969-re előirányzott feladatait.

Az iparban a munka termelékenysége 4,8 százalékkal emelkedett. A mezőgazdaság össztermelése az utóbbi négy esztendő évi átlagos termelésének színvonalát elérte és lényegesen magasabb volt, mint a hatvanas évek elején.

A múlt évben nagymértékben folytatták a beruházásokat. Háromszázötven új, nagy ipari vállalat kezdte meg működését. A Szovjetunióban 2 millió 250 ezer új lakás és családi ház épült fel 1969-ben és ennek megfelelően körülbelül tizenegymillió ember költözött új lakásba, vagy került jobb lakásviszonyok közé.

A Szovjetunió külkereskedelmi forgalma csaknem 20 milliárd rubel volt, vagyis 9 százalékkal emelkedett.

Nyolcszázmilliósi építési program

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat tervei 1970-re

A közel négyezer embert foglalkoztató Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat a múlt esztendőben 677 millió forint értékű munkát végzett Szegeden és a környékbeli városokban, községekben. Örvendetes, hogy jóval több lakást — összesen 1276 darabot — építettek tavaly, mint a megelőző esztendőben. Az idei évre tervezett munkákról Major Gyula főosztályvezető elmondta, hogy azok nagysága 20—25 százalékkal haladja meg az elmúlt esztendőit, s körülbelül 800 millió forint értékű munkát szeretnének 1970-ben elvégezni.

Ebben a 800 milliósi tételben benne szerepelnek azok az építkezések, amelyeket régebben elkezdtek és most tovább folytatnak, egy sor építkezést befejeznek és újabbakat kezdenek el az idén. Erdemes a legjelentősebbeket közelebbről is megnevezni. Három olyan beruházáson dolgoznak, amely a kormány által kiemelt, egyedi nagy munkának számít. Ilyen státuszú építkezések a következők:

Az MTA Biológiai Kutatóintézete Újszegeden. Ebben az évben 40 millió forint értékű munkát végeznek el rajta és átadják az úgynevezett első ütemet, amely magában foglalja a nyolcemeletes laboratóriumi épületet, valamint a műhelyépületet. Hozzákezdnek a második ütem építéséhez is, amely körülbelül három esztendőig tart.

A Szegedi Házgyár további építésénél, szerelésénél 100 millió forint értékű munkát végeznek el, s olyan készütségi fokra emelik a házgyárat, hogy 1971 tavaszán a próbaüzemlést elkezdhessek. Sőt, jövőre már

a Szegedi Házgyárban termelt épületeket a tarjáni negyedben szeretnék összerakni. Szeged leendő újüzemében nyolcszáz ember talál majd munkaalkalmat. A speciális szakmákra az idén felvesznek dolgozókat, akik a működő hazai házgyárakban sajátítják el szakmájukat.

Ugyancsak kiemelt beruházás az olajprogramból az a rész, amelynek megvalósítása a vállalatra hárul. Ebben az esztendőben csak lakásokat építenek az olajpar számára: Tarjánban, a Roosevelt téren, és a Kígyó utcában. A Roosevelt téri épületkomplexus munkálatait már elkezdték, a Kígyó utcai házat pedig az év második felében kezdik el építeni. A Roosevelt téri lakóház tízemeletes lesz és előregyártott vázszerkezettel építik, a Kígyó utcai épületben kap helyet az MTESZ megyei szervezete is.

Több építkezést ebben az esztendőben fejeznek be. Így elkészül az EMERGE Gumi-gyár intenzifikálási üzemszarnoka, amely 30 millió forintba került. Készen lesz és átadják az ATIVIZIG táppei telepén épülő üzemszarnokot és az előtérben levő ötemeletes épületet, amelyeknek a költsége 40 millió forint. Az újszegedi partfürdő területén elkészül a kabinsort és bisztrót magában foglaló épület. A Tarjánban folyó építkezések közül befejezik a 16 tantermes iskolát, készen lesz az óvoda is. Beköltözhetnek a lakók abba a hét darab tízemeletes házba, amelyet most szerelnek össze, s átadják rendeltetésének a tarjáni víztornyot is. A gedói iskolával szemben elkészül a szép vonalú transzformátorépület.

a Petőfi Sándor sugárúton pedig birtokba vehetik otthonaikat a tízemeletes lakóház építetói.

Valószínű ebben az évben is a lakásépítés lesz a vállalat egyik legfontosabb tennivalója. Úgy tervezik, hogy összesen 1341 lakást építenek fel 1970-ben. Ezek közül érdekesnek ígérkezik Újszegeden, a Bérkert utca és az Odesszai körút sarkán épülő tizenhét emeletes lakóház, amelynek hozzáfogóknak az alapozásához. Ez lesz Szeged legmagasabb épülete és az első olyan lakóház-építkezés, ahol csúszószalag technológiát alkalmaznak. Ebben a házban 118 darab kétszobás, összkomfortos lakást alakítanak ki. A toronyépülethez csatlakozik egy 500 személyt befogadó szélesvásznú mozi, valamint különböző szolgáltató üzletsor. Az épületet egyébként a CSOMITERV két mérnöke, Illés Lajos és Maár Márton tervezte, s minden valószínűség szerint szép éke lesz az újszegedi városrésznek, amely erőteljesen fejlődik és tovább épül ebben az esztendőben is, hiszen a Fürj utcában hét lakóház építéséhez fognak hozzá, ahol 168 család talál majd új otthonra.

Ugyancsak Újszegeden, a Rózsa Ferenc Gimnáziumnak építenek fel egy kollégiumot és egy tanműhelyt, a József Attila Tudományegyetemnek pedig egy kollégiumot, ahol 286 egyetemi hallgató lakik majd. S ha már Újszegeden vagyunk, említést érdemel a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat jelentős beruházásának, az új szövőcsarnok építésének megkezdése.

Kiemelkedő munkát jelent a járési SZTK-rendelőintézet épületének elkezdése is a Vasasszentpéter utcában, valamint a Vágóhid rekonstrukciójának kezdete, amely egy nagyobb volumenű bővítés kezdetét is jelenti.

A Csongrád megyei Állami Építőipari Vállalat a megye más városaiban is több milliós értékű munkát végez 1970-ben. Többek között folytatják a 80 millió forint értékű vásárhelyi sertéstelep építését, megkezdik a város tisztasági fürdőjének a munkálatait is Hódmezővásárhelyen. Szentesen folytatják az új téglagyár, a 900 vagonos siló és egy 97 lakásos épület építését. Csongrádon a mezőgazdasági szakiskola kollégiáját és a FÜTÖBER üzemszarnokát befejezik, Makón a gépgyár bővítése és Derekegyháza egy 200 vagonos almatároló építése fejeződik be az idén.

Megrongálódott Újszegeden a vasúti pálya

Kamatmentes hitelt kapnak a belvítettől károsult háztulajdonosok

A MÁV szegedi igazgatóságán arról tájékoztatták lapunkat, hogy a nagymérvű talaj- és belvív alámosta az újszegedi pályaudvar közelében a vasúti töltést és a pálya megrongkolt. A vasúti sínek és a talpfák kifordultak a helyükről és kettétört a Szőreg felé kivezető pályatest. A vasúti töltés állagát nagyban rongálta az a körülmény is, hogy közelében egy régi, háborúban keletkezett bombatölcsér összegyűjtötte a belvizet és így nagyobb mennyiség zúdult a vasúti pályatest alá.

A MÁV dolgozói megkezdtek a vasútvonal helyreállítását. Emiatt a vonatok közlekedését Újszeged és Szőreg állomások között leállították. A két pályaudvar között a vonatokat autóbuszok helyettesítik és az utazókönység átszállással juthat el a kívánt állomásokra.

Az autóbuszon érvényesek azok a vasúti jegyek, amelyeket az újszegedi állomáson váltanak, illetve, amelyeket Újszegedig váltottak meg.

Elmondták a MÁV szegedi igazgatóságán, hogy hétfő estére minden valószínűség szerint befejezik a vasútvonal helyreállítását és újra a rendes időben indítják a vonatokat.

A belvív, a nedvesség tovább gyengíti az egyébként is megrendült alapú családi házakat. Tegnap a szegedi megyei jogú városi tanács illetékesei újabb lakásokat nyilvánítottak életveszélyesnek és öt család ideiglenes kihelyezéséről döntöttek. Így a Dorozsmai út 76., a Rákóczi utca 35., valamint a Kismartoni utca 23. számú lakásokból költöznek ki a lakók. Ezzel 37-re nőtt azoknak a családoknak a száma, akiket a belvív kiűzött otthonukból.

A nehéz körülmények közé került embereket segíti az állam; amennyiben célszerű, életveszélyes családi házukat kijavíthatják. A felújítási munkálatokhoz az OTP 100 ezer forintot is kivehető kamatmentes hitelt bocsát az igénylők rendelkezésére.



BOLGÁR—FRANCIA TÁRGYALÁSOK. Valéry Giscard d'Estaing francia pénzügyminiszter (jobbról) kezét nyújt Lathezar Avramov bolgár miniszterelnök-helyettesnek a két ország között Párizsban megkötött kereskedelmi szerződés aláírásakor



Somogyi Károlyné felvétele

MADISZ-találkozó

A megalakulás 25. évfordulóján

A 25 évvel ezelőtti esemény részesei gyűltek össze baráti találkozóra szombat este a Hazafias Népfront-Belgrád rakparti székházában: a budapesti MADISZ és VIII. kerületi szervezete megalakulásának szorgalmazói; az MKP kezdeményezésére létrejött Demokratikus Ifjúsági Szövetség egykori irányítói, vezetői, tagjai látták viszont egymást. Meghitt hangulatot adott az estnek a megannyi dialógus, személyi emlékezés a „hajdanvolt” idők nagyszerű megmozdulásairól. Akik az ifibrigádok építése fejeződik be az idén.

tésnek, a rohammunkákat, a fiatalos lendülettel vívott szécensatát és a többi, köznap, de lelkesítő vállalkozást idézték fel, azok közül sokan akkor fiatalabbak voltak, mint gyermekeik ma. S hogy mit hozott a szabad élet azóta eltelt negyed százada, azt ténylegesen és átvitt értelemben is jól jelzi a MADISZ alapító tagok mostani társadalmi rangja. Van közöttük a munkásoktól a kormányférfiakig, vezető párt- és tömegszervezeti funkcionárius, számos egyetemi tanár, tudós, közismert rádióriporter, neves újságíró. (MTI)